
 

Otevřený dopis prof. Vojtěchu Adamovi, zvolenému rektorovi 
Mendelovy univerzity v Brně  
 

         V Praze, 25. ledna 2022 
Vážený pane profesore, 
 
obracím se na Vás s naléhavou výzvou, abyste s okamžitou platností rezignoval na své 
zvolení rektorem Mendelovy univerzity v Brně, ještě než byste byl zítra jmenován do 
funkce.  
 
Dnes byly zveřejněny závěry komise, která se zabývala Vašimi prohřešky proti integritě 
vědecké práce. Tato komise jednoznačně konstatuje, že přinejmenším v šesti 
publikacích, u kterých jste korespondujícím autorem, došlo k tak významným 
prohřeškům proti dobré vědecké praxi, od hrubého zanedbání kontroly kvality dat až po 
jasné známky manipulace s daty, že nezbývá než články retrahovat. V takové situaci 
není v civilizovaném světě myslitelné, abyste se ujal funkce rektora a pro Vás i celou 
akademickou obec bude jistě lepší, pokud rozhodnutí rezignovat učiníte Vy sám. 
 
S pozdravem 
 

 
 
Pavel Jungwirth        
 
Kontakt pro novináře:  
prof. Pavel Jungwirth, předseda Učené společnosti České republiky 
E-mail: pavel.jungwirth@uochb.cas.cz, mobil: 739 002 228 
 

Prof. Pavel Jungwirth, DSc. (* 1966 v Praze) je český fyzikální chemik, vysokoškolský 
pedagog a popularizátor vědy. Vystudoval fyziku na Matematicko-fyzikální fakultě UK v Praze se 
zaměřením na chemickou fyziku. Titul kandidáta věd získal za práci v oblasti výpočetní chemie, 
pod vedením prof. R. Zahradníka v Ústavu fyzikalní chemie J. Heyrovskeho AV ČR. Dlouhodobě 
působil na Kalifornské univerzitě v Irvine, na Jihokalifornské univerzitě v Los Angeles a na 
Hebrejské univerzitě v Jeruzalémě. 

V současné době pracuje Pavel Jungwirth jako vedoucí vědeckého týmu v Ústavu organické 
chemie a biochemie AV ČR. Je také externím členem katedry chemické fyziky a optiky MFF UK. 

Pavel Jungwirth publikoval přes 300 původních prací v mezinárodních časopisech včetně 
Nature, Science, Nature Chemistry a PNAS, které mají více než 15 tisíc citací. Je editorem 
Journal of Physical Chemistry, který vydává Americká chemická společnost. Je také předsedou 
Učené společnosti ČR a nositelem řady ocenění, včetně Spiers Prize od britské Royal Society of 
Chemistry, Humboldt Research Award od Humboldtovy nadace a Heyrovského oborové medaile 
od AV ČR. S populárními příspěvky Pavla Jungwirtha se lze setkat na stránkách týdeníku 
Respekt nebo ve vědecko-populárních pořadech Českého rozhlasu a televize. 
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